
ATA DA SESSÃO Nº 14/2023

SESSÃO ORDINÁRIA 21.08.2023

Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às vinte
horas, realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão o presidente Verº Luan Augusto Kempf (PTB)
solicitou que a Secretária Arilúcia Erthal Simon (PTB) que fizesse a chamada dos
vereadores. Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental
e invocando a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos o
Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou à Secretária que fizesse a
leitura de um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a
leitura da Ata nº13/2023 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 07/08/2023 e
tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a referente
Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. PEQUENO
EXPEDIENTE: Um vereador inscrito. Verº Diogo. “Senhor presidente, demais,
colegas vereadores, prefeito municipal, servidores desta casa, comunidade que nos
assiste através das redes sociais. Motivo que me traz hoje aqui a essa tribuna,
é…Para falar um pouco sobre alguns investimentos feitos nos últimos dias dentro da
Secretaria de educação. Quero aqui aproveitar a visita do prefeito e fazer um
agradecimento todo especial em relação a esse investimento, que foi realizado com
as telas interativas para as nossas crianças. É um investimento que vem atender
uma necessidade que hoje nós temos de aperfeiçoar a metodologia de ensino.E
quando eu fui estudar um pouco sobre o que que seria essas telas interativas? E eu
lembro a um tempo atrás, quando nós discutimos isso numa numa reunião.
Juntamente lá como prefeito dentro da da prefeitura, é que a gente já vinha
estudando essa alternativa, essa possibilidade. E hoje? A gente está pegando um
pouco mais a parte prática desse sistema, né? Dessa metodologia a gente vai poder
fornecer aos nossos estudantes um ambiente mais dinâmico, mais participativo.
Porque essas telas acabam criando nas crianças a curiosidade de entender o que
estava passando ali. E hoje, olhando um pouco o funcionamento de uma das telas,
é que a gente começa a sonhar e ver ali já pequenos engenheiros, pequenos,
médios, pequenos administradores. Por que não a gente começa a sonhar? Não é
com uma educação cada vez de maior qualidade. E aí a gente começa a pensar,
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hoje nós temos.Em outros municípios, escolas particulares que não tem que não
fornecem o que nós fornecemos aqui em Lagoa dos Três Cantos, prefeito. E isso
para nós, é um motivo de muito orgulho. É um motivo de a gente valorizar cada vez
mais os investimentos que estão sendo feitos e se sentir parte disso, dessa
realização, dessa Conquista. A possibilidade dos alunos interagirem mais como
conteúdo, porque não é só aquele material de papel. Hoje os alunos têm essa
possibilidade de interagir, inclusive com essas telas que são interativas, hã? Além
de outras situações onde o próprio sistema fornece algum software com algumas
metodologias, com alguns ensinos diferenciados, figuras geométricas, tabela
periódica dentro dessas telas interativas, então, tudo isso atrai a curiosidade do
aluno, do estudante e Eu Acredito muito, prefeito. Colegas vereadores de que isso
sim, faz com que a gente tenha cada vez melhores indicadores de ensino aqui no
nosso município. Não é a toa, prefeito, que hoje nós estamos em primeiro lugar em
todo a Região da Amaja em nível de aprendizagem e se eu não estou enganado,
acho que décimo quarto ou 17º acho que é décimo quarto no estado, então é para
nós vereadores. É um, isso é, é muito gratificante, então eu quero aqui prefeito
agradecer a esses investimentos que são feitos de forma constante dentro da
educação, porque a gente está falando do futuro de Lagoa dos Três Cantos, são as
nossas crianças que estão tendo essa possibilidade, possibilidade que nós nunca
tivemos antes, nem sequer sonhávamos ter. E hoje, aqui em Lagoa dos Três Cantos
isso é uma realidade, é algo que está cada vez mais presente no dia a Dia das
Crianças, então.Seria isso? Gostaria de de registrar essa esse agradecimento por
esse investimento e parabenizar mais uma vez a administração municipal Secretaria
de educação, as escolas por todo esse investimento e todo esse essa atenção que
tem tido com as nossas, com as nossas crianças, seria isso, senhor presidente?
Muito obrigado aqui pelo espaço”. ORDEM DO DIA: O presidente solicita à
secretária que faça a leitura da emenda do projeto de lei do executivo nº50/2023.
Em discussão o projeto de lei do executivo. O presidente se manifestou. “Esse
projeto, só pra esclarecer um pouco para a comunidade nos assiste. É uma
contratação temporária de Cirurgia, dentista odontológico. Pela questão da
servidora, Maria Inês, que hoje é nossa dentista, aqui no posto centro. Hã, está se
aposentando.Então, é uma contratação temporária de um dentista 40 horas
semanais Então, para ocupar essa vaga”. Em votação. Aprovado por
Unanimidade. ASSUNTOS GERAIS. Verº Airton. “ boa noite presidente, colegas
vereadores, prefeito, nossa ex vereadora Hulda e a comunidade que nos assiste.
Não poderia hoje deixar de falar de um assunto que tá causando uma preocupação
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bastante grande na nossa região, nosso município, com certeza também. Que a
questão hoje que nós estamos tendo com a queda no preço do leite. Nós ainda
temos uma parcela boa significativa de produtores de leite. E pelo que a gente está
vendo nos últimos 3 meses, a queda foi assustadora no preço. Isso é uma grande
preocupação, porque esse é um valor, um recurso que deixa de girar dentro do
município. E eu já conversei esses dias com o prefeito. A preocupação com a queda
da arrecadação. E isso vai ser significativo porque os os commodities agrícolas
todos caíram de preço e nós tivemos as últimas safras aí. De verão foram
extremamente terríveis em termos de produção e de produtividade. E agora
começando a cair alguns outros preços, como no caso das atividades pecuárias.
Isso é preocupante tem produtores de leite, que a Poucos meses, aí perderam 20,
30.000 mil que deixaram de arrecadar que vão deixar recurso que está deixando de
circular. Que poderia de repente, está sendo investido aqui. E o município vai perder
porque não arrecada imposto. Esse imposto não vem, não existe. Então, tudo o que
nós deixarmos hoje de gerar riqueza no município, de gerar de de valores que
geram aqui. Vai faltar lá na frente ou vai diminuir lá na frente e de repente Aí o Diogo
é recém acabau de colocar. Com relação a investimento na educação, daqui a
pouco isso também vai começar. A fica mais difícil.Então eu tenho essa é uma
grande preocupação que eu tenho que nós já temos no nosso número de
produtores de leite do nosso município, já diminuiu sensivelmente nos últimos anos.
Mesmo com com tudo que o município ajuda hoje já ajuda, já presta auxílio de
várias formas, mas mesmo assim. Sustento de muitas famílias, de muitas pessoas
que vivem da atividade. E com essa queda significativa do leite no preço, nos
valores. É preocupante. Amanhã ou depois estar reflexo vem.Se reflexo, vai bater
na nossa comunidade e vai bater nos cofres públicos. Primeiro está batendo aonde
na casa dos nossos, produtores.E assim sucessivamente. Então é preocupante. Eu
não sei o que poderia ser feito, tá? Está hoje está sendo importado. Leite em pó da
Argentina. Que é a famosa comida barata. Entre aspas, falando. Que…Que de um
lado. Significa pode significar isso, mas aqui na ponta de cá, onde é que é gerada a
riqueza do nosso país, vai ser muito difícil. Amanhã, depois nós vamos estar
pagando bem mais por 1l de leite. Que é um alimento essencial hoje. E aí, o que
que vai acontecer? Daqui a pouco, em vez de termos hoje, eu acredito que nós
temos em torno de 30 a 40 produtores de leite em Lagoa. Não sei, não tem se dado.
Mas. É preocupante.O que está acontecendo? E o que vai acontecer? Então? Eu
coloco isso para os colegas vereadores, prefeito está aqui. Nós temos que pensar
alguma coisa que nós não temos condições, nós, mas nós procuramos, é algumas
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alternativas ou até começarmos a.Daqui a pouco.A falar com deputados nós temos
que mexer nesse sentido, porque se preocupando o nosso, o nosso município é a
nossa maior indústria. Agricultura e agropecuária. E ela move esse município.Se
nós não tivermos isso, e aí eu não estou colocando, não é a administração isso. Eu
estou falando como um geral, isso hoje está refletindo. Amanhã vai refletir aqui na
prefeitura, vai refletir no município, nos cofres públicos, daqui a pouco vai começar a
dizer, temos que cortar. Então é muito preocupante isso. Eu estou falando em
Lagoa, então vocês imaginem na região onde nós temos municípios com maior
produtividade, leite muito maior, inúmeros produtores a mais do que nós. A perda
que estes municípios estão tendo. Se nós já estamos sentindo falta de nossos
produtores hoje eu falei com alguns muito preocupados e nós já tivemos muitas
pessoas que pararam com atividade leiteira. Pararam e daqui a pouco o que vamos
fazer? O que que vai acontecer? Então coloca esse alerta aí. Para vocês, novos
colegas, prefeitos na comunidade, nós temos que pensar em alguma coisa. De que
forma não tem essa? Não tem essa bolinha mágica aqui que eu possa dizer isso,
mas que é preocupante hoje em relação. A questão da cadeia produtiva do leite no
estado do Rio Grande do Sul e aqui para nós, então é uma parcela da nossa
comunidade que vive dessa atividade. É preocupante, seria isso senhor presidente
Obrigado”. Verº Diogo. “Senhor presidente, colegas vereadores, eu quero aproveitar
A oportunidade de complementar, complementar até o que o colega vereador Ayrton
nos passou agora né? E a situação é muito delicada, é uma situação realmente
complicada. No dia 16 de agosto agora deste ano, né? Estiveram reunidas em
Brasília várias entidades representativas do setor leiteiro. E eu até acho que seria
uma ação que nós poderíamos aqui como vereadores, né propor e eu acho que nós
poderíamos fazer isso de forma conjunta. Se todos concordarem, é séria nós propor
uma moção de apoio à frente parlamentar constituída e da não é em defesa dos
produtores leiteiros, né que através da Câmara dos deputados federais, porque
essa frente parlamentar, na verdade, ela vai ter um poder muito grande de discutir,
né? E defender os interesses dos produtores. Pelo menos é isso que a gente espera
e tomara que mais câmaras municipais façam essa mesma. Tomem essa mesma
atitude de pedir o apoio, fazer uma moção de apoio pedindo apoio para os nossos
produtores. Aqui é dos dos nossos municípios. Eu até eu iniciei, né? Não deu
tempo, realmente não deu tempo de propor essa moção escrita, né? Mas é
enquanto o colega foi falando, eu fui pegando aqui nas minhas anotações algumas
informações que eu já tinha levantado para propor esta moção, mas não tem
problema. Nenhum de a gente fazer aula de forma conjunta. Eu acho que quanto
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maior mais foice maior a roçada, então acho que isso seria importante só para nós.
Termos ideia. Em 2016 foi o ano com o maior volume importado de leite, né? É para
o Brasil. Foram 1.880.000,00 litros, né?De leite?Isso em 2016, durante todo o ano.
Nós estamos agora em 2023 e só no primeiro semestre. Só no primeiro semestre
deste ano foi importado 1,23.000.000. Então está muito próximo, né? Em meio ano
de atingir o que foi, é importado lá em 2016 e a maior parte não é 93% de toda essa
importação. Ela vem hoje da Argentina e do Uruguai. Então essa facilidade, vamos
dizer assim, essa legislação que beneficia essa importação. Por outro lado, ela traz
problemas sociais gravíssimos para nós, enquanto brasileiros. Problemas sociais,
como o êxodo rural. Propriedades, né? Fechando isso causa desemprego.Isso
causa uma série de fatores negativos para um país que é essencialmente agrícola,
né? Então eu gostaria de propor, mesmo que de forma verbal, se todos
concordarem que a gente faça uma moção, né Junto essa frente parlamentar de
defesa do produtor de leite. Esse é o termo, é o nome técnico dessa frente
parlamentar. Pedindo para que eles lutem contra pelo menos esse formato de
importação não é e que defenda um pouco o produto que é gerado, produzido aqui
dentro do dos nossos municípios, dentro do nosso país. Porque hoje à tarde,
inclusive, eu falava sobre uma questão que vem preocupando muitos municípios.
Mas muitos, mesmo que é a própria queda da arrecadação, está aí. O prefeito né
nos nos prestigiando também aqui, com a sua presença, e isso é algo que nos
preocupa. Porque a gente sabe que a arrecadação baixa é menos recursos para
investimento, é menos recurso, inclusive para custeio da máquina pública. Isso
custeio da máquina pública. A gente tem que ter a consciência que está diretamente
ligado ao atendimento ao cidadão. Então são todas essas questões que acabam
nos preocupando e a gente precisa realmente fazer algo. Como disse o colega né
não cabe a nós a decisão né a vamos dizer assim, é não é nós que vamos mudar
isso, mas cabe a nós, né? Cabe a nós a gente iniciar pelo menos cobrar os nossos
representantes para que apoiem essa frente parlamentar, né? Que fiquem a favor
dos nossos produtores e que dêem essa atenção aqui para as nossas
comunidades, então. Quero propor aqui, se todos concordarem, para que a gente
faça essa moção junto à frente parlamentar de defesa da cadeia leiteira, né? E
encaminhe isso lá para essa frente parlamentar e também podemos encaminhar,
inclusive para os deputados que fizeram votos aqui em Lagoa dos Três Cantos, para
que eles nos auxiliem nessa demanda, né? Eu acho que é um primeiro passo que a
gente pode fazer. Eu sou defensor também dessa ideia. Quero aproveitar aqui
também o espaço dos assuntos gerais.Para trazer uma é reforçar, né? A
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comunidade que nos assiste que o prazo para as inscrições ao programa de
habitação. Encerra no dia 31 de agosto, então ainda tem tempo para as pessoas se
inscreverem. Caso tenham dúvidas, essas dúvidas, eu sempre digo, tirem
diretamente com a fonte, procurem as à Secretaria de desenvolvimento social. Está
com dúvida? Não sabe se vai se inscrever ou não? Procure A Secretaria. Né?
Procurem a Secretaria, porque lá vocês vão poder tirar todas as suas dúvidas e,
quem sabe, é uma oportunidade única que o município está proporcionando. Então
é fica aqui reforçar essa esse prazo para as inscrições encerram dia 31 de agosto. É
quero aproveitar aqui também. Justamente sobre a questão da habitação. Na
semana passada, tive na prefeitura conversando com o departamento técnico,
conversando com o prefeito e nós tivemos. Tive uma sugestão que foi passada para
o prefeito, ele concordou, foi passado pro departamento técnico e eu acho
importante a gente passar isso. Através de um formato público aqui, né? Pra pra
todos que nos assistem, que nos acompanham, que o município também irá
fornecer 3 modelos de casas, 3 projetos prontos para A habitação social, então caso
alguém depois lá de inscrito, selecionado, enfim, aprovado, passado pelo conselho
da habitação, todos os trâmites optar em não querer contratar um engenheiro para
fazer o seu projeto, enfim, o município vai ter 3 modelos de forma padrão, né? 3
modelos prontos que podem ser utilizados. Se a pessoa quiser fazer alguma
modificação, pode, não? Nesses modelos da prefeitura, até pode contratar um
engenheiro para fazer a modificação, mas o departamento técnico da prefeitura, até
porque é humanamente impossível, não vai entrar nas particularidades de cada
projeto. Vai disponibilizar 3 projetos prontos né para que as pessoas possam utilizar
este este projeto para realizar então a sua, a sua obra que eu não queira. Nós
calculamos que em em média isso deve dar uma economia aí de uns 3000 a 4000
5000 mil reais , depende do projeto, né? Depende de cada profissional, então é
mais um benefício aí que o município está fornecendo. Fico muito feliz, prefeito lá
por terem aceitado essa sugestão, e eu acho que é por aí mesmo. A gente tem que
construir juntos. Aproveito aqui também para parabenizar o baile da melhor idade,
que ocorreu neste sábado, que foi um evento grande. Eu acompanhei pelas redes
sociais, na verdade, estava em casa com a minha curtindo esse final de semana
com a minha família, a minha filha aqui, que nasceu Na Na semana passada, hoje
com 7 dias, então não pude participar, mas acompanhei através das redes sociais e
vi que o evento estava muito grande. É mesmo parabenizar todos os envolvidos, o
município e que sempre é parceiro também do grupo da melhor idade. Então fica
aqui essa mensagem de parabéns para todos que fizeram esse evento. Também
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quero aproveitar aqui neste final de semana, né? Nós temos aí no dia 26 de agosto.
Um evento?Marcante aqui para Lagoa dos Três Cantos, principalmente para a
comunidade Adventista do sétimo dia, nós recebemos aqui os convites hoje.É um.
Eu sempre digo que é uma. É uma benção muito grande poder participar lá dos
encontros, porque uma comunidade que faz uma a que tem um espírito de
comunidade muito grande mesmo e faz um evento sempre muito diferenciado.
Então são 130 anos. É isso. Olha, é uma história, né isso também né. Nós tivemos
aquele, aquele projeto, enfim, aquela, aquele, aquele momento, aquele material que
vai ser disponibilizado nas comunidades que tiverem interesse na comunidade
Adventista do sétimo dia. É foi a primeira Que demonstrou interesse e a gente já
município eu sei que já fez a instalação lá. De acordo com o que eles é, pediram,
né? No local que eles pediram o onde tem a questão da do QR Code, né? Para
conhecerem a história lá da da comunidade. Eu acho que isso é essa Riqueza
cultural. A gente precisa difundir aqui em Lagoa dos Três Cantos.E nós temos uma
Riqueza muito grande, né? De de valor, é inestimável que é a cultura aqui de Lagoa
dos Três Cantos e a gente precisa difundir isso não só pela nossa região, mas para
fora do Rio Grande do Sul também. Então, parabenizar lá já de antemão a
comunidade que com certeza vai ser um dia de muita fé, de muita.Tem
muita.Oração um momento muito legal lá que a comunidade é Adventista do sétimo
dia vai promover neste dia 26, também no dia 26, nós estaremos aqui inaugurando
a partir das 18:00hs, a inauguração do campo de futebol sete Ardi Oscar Bohn,
então.Também vai ser um momento festivo, um momento de Alegria. Os vereadores
todos estão é convidados para participar a os times aqui da do município também é,
já foram convidados pela informação que eu tenho do Maurício, né, que é o
responsável pela área dos esportes, então acho que vai ser um momento bem legal.
Para a gente poder integrar e a comunidade E valorizar, aí também esse espaço
para para o futebol aqui, que alagou dos seres, cantem uma Riqueza também
grande aí de de futebol. Então eu eu nunca fui muito jogador de futebol, mas tem
uns Tem uns várias pessoas aí que que se destacaram no futebol, inclusive o seu
Ardi Bohn.Que foi agraciado? Então né com o nome deste desta, desta obra
importante aprovada aqui por nós na Câmara de vereadores, então nada mais justo
de a gente fazer uma inauguração muito legal para integrar a comunidade. Eu
esqueci antes, ali no pequeno, no pequeno expediente, eu esqueci de falar do valor.
Não é das telas interativas do investimento que foi feito. Então foi 69.790,00 mil
reais investido em todo esse material. Então é. Faço questão de falar de valores
aqui também, porque acho que é. É muito importante mostra a importância que a
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administração da também para a educação aqui das nossas crianças.Senhor
presidente. Seriam essas as minhas colocações aí para os assuntos gerais? Eu sei
que se alongou um pouco mais, agradeço a oportunidade pela oportunidade”.
VerªArilucia. “Boa noite, presidente. Demais colegas vereadores ao prefeito a Hulda
e a comunidade que nos assiste. Eu também quero me solidarizar também com que
o Airton. Falou, e o Diogo complementou sobre a dificuldade, né? Que a bacia
leiteira está enfrentando e eu proponho também fazer uma moção e encaminhar
para a Ascamaja a gente vai ter uma assembleia agora aqui também na sexta-feira,
que é no Salto do Jacuí e a gente também, né? Quanto mais força, melhor. Então a
gente vai fazer o que que vocês acham, né? Fazer uma moção para a gente estar
encaminhando.E eu também quero parabenizar ao grupo da melhor idade pelo
baile, pelo belíssimo baile com grande público. Então, parabenizar a todos os
envolvidos e não podia deixar também de registrar aqui. Quero parabenizar também
a coordenadora da cultura, Christiane Jost. Ontem nós tivemos no município de
Santa Rosa Né? Onde teve a 24ª kinder fest Então agradecer aos pais foi uma
viagem longa, mas, mas muito importante, não é aonde a gente levou, onde foram
as crianças, os adolescentes, levar um pouquinho da cultura também de Lagoa, pra
pra Santa Rosa e as crianças aprenderam muito, brincaram, dançaram, foi um dia
muito especial. A profe, a coordenadora né a Cris, os pais, né que estavam juntos,
as crianças confraternizarão. Isso é muito importante. Então aqui, mais uma vez
deixar os parabéns para a coordenadora”. Verº Norberto. “Boa noite prefeito minha
esposa Hulda acompanhando hoje. É, é justo que o Airton começou aí com negócio
do leite aí. Eu estive em Castro, eu estava na feira 2 dias lá. Agora que aconteceu
faz 2 semanas atrás. Foi eu e Juninho lá, que estava querendo negociar uma
máquina lá e nós acompanhámos. A dificuldade está acontecendo porque lá é uma
região grande de tambos leite. Então nós acompanhamos bastante, visitei uma,
várias, vários lugares lá. Eu acho que é tempo que é válido fazer isso aí para
reforçar e que nem a Arilúcia falou, vamos pegar junto, aí no caso a coisa né
perfeito isso aí, obrigado”. Presidente. “Quero agradecer a presença do prefeito,
então a Hulda também. Dizer Airton, Diogo o pessoal que contribuiu aí também sou
totalmente a favor de nós fazer uma Moção de apoio, né nesse enfrentamento aí
que a questão que a bacia leiteira está passando neste momento. Convidar todos
também para a inauguração do campo de futebol Set, sábado. A partir das 18:00,
tem um pessoal que pudesse fazer presente.Também o convite da Igreja Adventista
130 anos da chegada dos pioneiros a Boa Vista do Guilherme, que a celebração
começa de manhã, às 9:00 e se estende à tarde, às.15:00 horas no ginásio
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municipal de Lagoa. Nada mais havendo para tratar agradecendo a proteção de
Deus e a presença de todos os senhores e senhora em nome do povo de Lagoa dos
Três Cantos dou por encerrada a presente sessão ordinária. Convocando todos
vereadores para a próxima sessão a ser realizada no dia 4/09/2023.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 21 de agosto de 2023.

LUAN AUGUSTO KEMPF ARILUCIA ERTHAL SIMON
Presidente do Legislativo 1º Secretário do legislativo
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